



# 罗帅铜像前重温入党誓词

## 胡志文率市公安局党委成员开展“不忘初心 牢记使命”主题党日活动

■本报记者 姚永军  
通讯员 李钢彪

本报讯 罗帅铜像前，市公安局党委班子成员重温入党誓词！为深入学习贯彻党的十九大精神，11月8日上午，副市长、市公安局局长胡志文率局党委班子成员赴衡东县罗荣桓故居开展“不忘初心 牢记使命”主题党日活动。

罗荣桓故居是全国100个红色旅游经典景区之一，全国爱国主义教育示范基地。在罗荣桓纪念馆，市公安局党委成员集体向罗荣桓元帅铜像敬献花篮，高举右拳重温入党誓词。市公安局党委成员怀着无比崇敬的心情参观了罗荣桓生平业绩陈列馆，认真倾听讲解员对罗荣桓元帅生平事迹的详细介绍，见证了他为革命事业奋斗终生的坚定信仰和人格魅力。

座谈会上，党委成员从十九大报告精神和参观感受谈起，结合自身思想工作学习进行了交流，纷纷表示要学习罗荣桓元帅廉洁奉公、勤政爱民的崇高风范，要把对他的缅怀之情化作全面推进各项工作的实际行动，在十九大精神的指引下，扎实工作，奉献自己的力量。

胡志文指出，罗荣桓元帅是伟大的无产阶级革命家、军事家、党和国家及



市公安局党委班子成员在罗荣桓元帅铜像前高举右拳重温入党誓词。

人民军队的卓越领导人，中国人民解放军创始人之一，为人民军队的成长壮大、为中国人民解放和社会主义建设事业做出了杰出的贡献，建立了不朽的功勋。他是衡阳的骄傲，也是中国人民的骄傲。我们要学习他对党忠诚的政治品格、胸怀宽广的全局观念、坚持原则的坚强定力、爱国爱民的伟大情怀、求真务实的工作作风、勇往直前的担当精神

和刚柔相济的工作艺术。要认真学习贯彻党的十九大精神，用新思想引领，踏上新征程；用政治统帅，铸造忠诚警魂；要以铁警担当，维护公平正义；要以人民为中心，履职尽责；要以战斗姿态，推动工作落实；要以修身律己，涵养浩然正气。

市公安局警令部、政治部、警务保障处和衡东县公安局主要负责人参加了活动。

# 千名党员民警学习党的十九大精神

■本报记者 姚永军  
通讯员 张卫

本报讯 习近平总书记要求全党“来一个大学习”，将十九大精神学懂、弄通、做实。11月2日，市公安局党委召开学习宣传党的十九大精神

心得体会交流会。副市长、市公安局局长胡志文强调领导带头学，机关做表率，撰写高质量学习党的十九大精神心得体会。

为此市公安局机关党委及时下发通知，要求机关每位党员民警在学懂、弄通、做实的基础上，学好十九大精神并

撰写心得体会。截止11月10日，市公安局直属机关1000多名党员民警全部撰写了学习党的十九大精神的心得体会，各党组织把所在党组织党员的心得体会汇编成册上报局机关党委。局机关党委精选部分优秀的心得体会参加公安部学习党的十九大精神征文活动。

# 爱做好事的“黎铁牛”

## ——记常宁市公安局交警大队城区中队中队长黎晓斌

■本报记者 姚永军  
通讯员 唐国军 曾笑

常宁城区东风广场附近的十字路口，一位中年民警正忙着打手势指挥来往车辆。他就是常宁市公安局交警大队城区中队中队长黎晓斌。四年多来，他不记得为民做了多少起好事，大家亲切地称呼他为“好人黎铁牛”。

2013年7月的一天，黎晓斌冒着烈日在灯塔路口查扣交通违法。一名小伙子驾驶无牌摩托车闯红灯被拦停。经检查，驾驶人刘某未取得机动车驾驶证，车辆未注册登记也未购买交强险。黎晓斌暂扣车辆并开具凭证。知情人士找到黎晓斌告知在校大学生小刘患有白血病，家庭特别贫困，黎晓斌心生怜悯之意。几天后，黎晓斌见刘某仍未前来接受处罚，趁中午下班之际赶到刘某家里，了解到刘某当时怕自己中暑闯红灯。黎晓斌当场表示罚款由自己代交，

同时叮嘱刘某以后要遵守交通法规。黎晓斌掏钱替刘某交了1000余元罚款，还向大队领导汇报发动民警为刘某捐款。当收到这笔爱心款时，刘某非常感动。

此后，黎晓斌在心底给自己立下了规定：“只要有群众需要帮助，就及时伸出援手。”2016年9月11日上午，一位老人在某超市门前路段突然摔倒，巡逻至此的黎晓斌立即靠边停车扶起满脸是血的老人，询问其家人联系电话及地址，但老人神智不清。这时，几个路人说：“扶不得！如果他家人冤枉是你把他碰倒的怎么办？”黎晓斌道：“不管那么多，救人要紧！”黎晓斌和其他几名民警将老人扶到超市门前的台阶上坐下，帮老人擦净脸上的血水，同时拨打120。急救车抵达现场将老人送往医院。一名路过市民反映老人是他熟人的父亲，但不记得熟人的手机号码。黎晓斌急道：“不通知家属，谁在医院护理

老人家？来，来，来！你帮我个忙，带我去找他家人！”发动警用摩托车将知情市民送到老人儿子家。得知公公突然发病，儿媳妇尹某急忙赶往医院。9月22日，病情稳定后，老人的儿子特意来到交警大队，紧紧握住黎晓斌的手说：“太谢谢你们了！如果不是交警同志，真不敢想象我父亲现在是什么样子！”黎晓斌摆摆手，笑道：“举手之劳。”

在自己热心助民的同时，黎晓斌要求中队全体人员随时帮助遇到困难和群众。黎晓斌有一个笔记本详细记载着中队民警、职工、协警帮助群众的事迹及时间、地点。问及原因，黎晓斌称记下来方便在中队例会时进行表扬，提高大家的积极性。粗略统计，黎晓斌和中队战友平均每天都要帮助两三名群众。

## 衡阳警界群英谱

### 骑车夜行发生口角

### 一言不合开枪伤人

## 祁东警方

## 破获持枪伤害案

■本报记者 姚永军  
通讯员 许天喜

本报讯 近日，在市县两级公安机关领导的高度重视下，在市公安局刑侦支队、网技支队的指导及广东省佛山市公安局的协助下，祁东县公安局深入摸排、循线追踪，在广东省佛山市高明区将持枪伤害犯罪嫌疑人王某元（男，18岁，祁东县太和堂镇人）抓获归案。

10月2日凌晨1时许，受害人曾某在步云桥镇街上吃完夜宵骑摩托车回家，途经梁家湾路段时，因对面来的摩托车在会车时没有改变远光灯，曾某便停车质问，双方发生口角。对方一人便持火铳对着曾某右大腿开了一枪后骑车逃离现场。

步云桥派出所一方面迅速将曾某送到医院治疗，另一方面沿着嫌疑人逃跑方向进行追捕未果。持枪伤人案发生在国庆中秋两节及十九大安保期间，影响非常恶劣！

副市长、市公安局局长胡志文，局党委副书记、常务副局长肖海波指示祁东县公安局务必高度重视，限期破案。主管刑侦副局长吴起指令刑侦支队加强对该案的指导、技侦支队要大力协助。祁东县副县长、县公安局局长肖乔峰要求立即成立专案组，限期破案。

祁东县公安局从刑侦大队、情报大队、步云桥及周边各派出所抽调精干警力组成专案组迅速开展调查，由于案发凌晨，受害人并未看清楚犯罪嫌疑人的体貌特征，案发路段在农村偏僻路段无视频监控，专案组视频侦查也未发现有价值线索。

专案民警分析研判后判断，该案系偶发性案件，犯罪嫌疑人有可能系打猎的人，步云桥及其周边各乡镇系祁东的西区，不少村民祖上遗留有火铳等并没有主动上缴。专案组决定以缉枪治爆工作为切入口，并以西区各乡镇为重点，进村入户进行排查：一方面以人找人，即通过摸排经常打猎的人寻找嫌疑人线索，另一方面经物找人，即通过摸排有枪支的人寻找嫌疑人线索。专案组采取公开摸排与秘密摸排相结合的方式开展工作，经过40多人10多天不分昼夜、深入细致的工作，专案组共走访村民2000余户，收集重要线索10余条，破获涉枪类案件6起，抓获犯罪嫌疑人6名，缴获火铳、猎枪、射钉枪等各类枪支7支、缴获大量黑火药、钢珠、铁砂、射钉弹及枪支配件。

10月12日，专案组抓获非法持有枪支犯罪嫌疑人谭某。谭某反映：10月1日晚，太和堂镇的王某元过生日，大家在步云桥街上吃夜宵，吃完夜宵后，王某元称要去打猎，遂和其朋友“黑子”骑摩托车走了。民警通过侦查确定王某元有重大作案嫌疑，此时王某元已经外逃广东且行踪不定。10月26日，专案民警发现王某元在广东省佛山市高明区出现，专案组民警迅速赶往佛山进行抓捕。在当地警方协助下，专案民警经过两天的摸排蹲守，在某足浴城抓获化名在此打工的犯罪嫌疑人王某元。王某元如实供述了自己持枪伤人的犯罪事实。

目前，犯罪嫌疑人王某元已被刑事拘留。